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DRACHTINKA
Úvodník paní ředitelky

Vážení klienti, klientky, kolegové, příznivci Domova seniorů Drachtinka  
a Centra denních služeb Motýl, 
 
rok 2023 se chýlí ke svému konci. Naším Domovem se již nějaký čas line vůně vá-
nočního cukroví, které naše klientky s kolegyněmi z aktivizace pečou na období vá-
nočních dnů. Ani v letošním roce nám svou přízeň neupřela paní Petra Burianová 
a přijela s námi zase péci vánoční pochoutky. Na přátelství s paní Burianovou jsme 
velice pyšní a moc si ho vážíme. 
 
Kromě sladkých vůní si adventní čas připomínáme krásnou vánoční výzdobou,  
o kterou se postarali zaměstnanci našeho Domova.  
Vánoční období je pohádkové, má v sobě kouzlo a každý z nás si prožívá vlastní 
vánoční příběh. Nejkrásnějším kořením vánočního tajemna jsou rozzářené oči dětí, 
těch si užívají hlavně rodiče. Někdo se rád zabalí do deky s punčem, jiný jde na 
procházku a nechá mráz malovat jeho tváře. Někdo už nemá síly na procházky, 
nemá malé děti, ale je bohatý na vzpomínky a vánoční příběh prožívá ve svých 
vzpomínkách opakovaně. Každý máme svoji cestu a je důležité najít si na ní to 
hezké. Uvědomit si, že nejsem sám, ale stále mám kolem sebe lidi, kterým na mně 
záleží a jsou tady pro mě.  
 
Život na Drachtince se pro její zaměstnance nezastaví. Přijdou za našimi klienty, 
postarají se o to, aby se cítili dobře a vynaloží veškeré úsilí na to, aby i v našem 
Domově byl cítit duch Vánoc. Pro věřící klienty a zaměstnance bude uspořádána 
„půlnoční“ bohoslužba, která připomene narození Ježíše Krista.  Za to, aby mohlo 
být postaráno o naše duchovní potřeby, vděčíme přízni pana faráře Petra Vtípila, 
pana Jiřího Hájka a pana Jana Adámka. Pánové jsou neodmyslitelnou součástí na-
šeho Domova a velice si vážíme jejich služeb a přátelství.  
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DRACHTINKA
Štědrovečerní večeří zakončíme adventní čas a společné oslavy vánočních svátků. 
Následovat bude příprava na silvestrovské veselí a příchod Nového roku.  
Věřím, že konec roku bude pro naše klienty a zaměstnance ve znamení setkávání 
se s rodinami, přáteli a blízkými lidmi. Přeji nám všem, abychom si v dnešní uspě-
chané době dokázali pravidlo potkávání zařadit do celého roku 2024. 
 
V roce 2024 Vám přeji pevné zdraví a zdraví našim rodinám. Dále přeji kaž-
dému, aby měl vedle sebe spřízněnou duši, která mu ráda podá pomocnou 
ruku a dostatek sil na to, aby i on sám mohl být tím, kdo pomocnou ruku po-
skytne druhému člověku.   
 
Poděkování 
Dovoluji si na tomto místě poděkovat všem zaměstnancům Domova seniorů 
Drachtinka a Centra denních služeb za poctivou práci, kterou pro naši orga-
nizaci odvádí. Děkuji za lidský přístup k našim klientům. Děkuji za snahu pra-
covat na sobě a rozvíjet tak svoje profesní dovednosti, a utvářet tak dobré 
jméno námi poskytovaných služeb. Děkuji také tanečnímu souboru Drach-
tinky za pozitivní energii a předávání radosti všem, kteří ji chtějí přijmout.  
Velký dík patří všem dobrovolníkům, dárcům a spolupracujícím organizacím.  
  

Bc. Miroslava Kábelová 
ředitelka Domova seniorů Drachtinka

Pixabay.com

Tím nejkrásnějším dárkem  
k Vánocům není,  

co se zlatem třpytí.  
Je to úsměv, láska, pohlazení.  
Nad takový dar žádný není!     

Přeji krásné Vánoce! 
                        Miroslava Kábelová 
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DRACHTINKA
Den otevřených dveří v DsD

Dne 7. října se v našem Domově konal Den otevřených dveří. Touto akcí jsme se 
zapojili do celorepublikové akce pod názvem „Týden sociálních služeb ČR, kterou 
vyhlásila Asociace poskytovatelů sociálních služeb a Ministerstva práce a sociálních 
věcí ČR, která probíhala v období 2.- 8. 10. 2023.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Den otevřených dveří zahájila paní ředitelka Domova 
Bc. Miroslava Kábelová a pan starosta Hlinska Mi-
roslav Krčil, který nás poctil svou návštěvou.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Součástí zahájení Dne otevřených dveří tradičně náleželo vystoupení pěveckého 
sboru Drachtinka pod vedením Miluše Štikové a za hudebního doprovodu Aleny 
Peškeové. Hodinové vystoupení našich seniorů bylo oceněno velkým potleskem.  
 
 

2.–8. 10. 23

15 .
 

Den otevřených dveří 
 

v sobotu 7. října 2023  
od 13.00 - 17.00 hodin 

v Domově seniorů Drachtinka 

 
Při příležitosti Dne otevřených dveří 

srdečně zveme rodiny, přátele a zájemce o sociální služby 
k neformálnímu posezení u kávy a čaje. 

 

Program 
13.00 zahájení 
14.00 vystoupení pěveckého sboru Drachtinka  
 
 

V průběhu celého odpoledne budou probíhat  
prohlídky Domova a sociální poradenství.  

 
V prostorách Domova můžete navštívit výstavu  

„Domácnost nejen s Etou.”
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DRACHTINKA
Následně nás v jídelně čekalo pestré pohoštění, na kterém 
mohli návštěvníci ochutnat našimi klientkami upečené koláče 
a listové šátečky. Nechyběly různé druhy kávy a vynikající 
svatební koláčky. Den otevřených dveří byl spojen s vý-
stavou „Domácnost nejen s Etou,“ kde návštěvníci měli 
možnost prohlédnout si starší i novější pomocníky v do-
mácnosti, jako žehličky, vysavače a kuchyňské spotřebiče. 
Součástí byly také fény, kulmy a holení. 

Návštěvníkům akce byly 
nabídnuté prohlídky Domova s doprovodem 
našich zaměstnanců. Zájemcům byly posky-
tnuty informace o přijetí do zařízení a zod-
povězeny případné dotazy týkající se pobytu 
v Domově. 
Do vstupní haly byl umístěn mobilní multi-
smyslový vozík, který se používá při práci se 
seniory k terapii a pro relaxaci v příjemném 
prostředí. 

 
 
V dílně bylo v provozu kolejiště modelové železnice, 
které se neustále buduje. Vystaveny byly výrobky na-
šich klientů. Návštěvníci mohli nahlédnout do kroniky        

Domova, také kroniky pán-
ského klubu a časopisů 
Drachtinka, který DsD vy-
dává vlastními prostředky.  
Ve společenském sále se 
dále promítala prezentace: 
„Dění v našem Domově 
2023.“ 
 
Den otevřených dveří 
se velmi vydařil. 
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DRACHTINKA
Vánoční přání 

Přejeme Vám vše, co se špatně balí, 
to jest klid, pohodu a zdraví! 

Hezké prožití večera splněných 
přání, svátků vánočních 

a vše nejlepší v novém roce 
přeje kolektiv aktivizace. 

Pixabay.com
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Výstava-Domácnost nejen s Etou

Na měsíc říjen jsme už tradičně připravili výstavu, letos na 
téma Domácnost nejen s Etou. 
 Toto téma nebylo zvoleno náhodou, podnik Eta, dříve Elektropraga má v Hlinsku 
letitou tradici. Řada klientů i zaměstnanců našeho Domova v tomto podniku praco-
vala a nějaký výrobek má určitě doma každý z vás.  
 Na úvod byla představena stručná historie Ety, která sahá až do roku 1943, kdy 
založil podnikatel Jan Prošvic Elektrotechnickou akciovou společnost ESA. Položil 
tím základy výroby elektrických spotřebičů pro domácnost v Hlinsku a začal vyrábět 
elektrické žehličky. Po znárodnění roku 1950 do roku 1965 byla firma známá pod 
názvem národní podnik Elektro-Praga Hlinsko. Roku 1960 proběhla  registrace 
ochranné známky ETA, která je stále nejznámější značkou elektrických spotřebičů 
v ČR. V roce 1993 došlo k privatizaci akciové společnosti Elektro-Praga Hlinsko 
formou kupónové privatizace. ETA letos slaví krásných 80 let. Vysavače, fény, žeh-
ličky, varné plotýnky nebo mixéry byly celou tu dobu součástí našich domácností! 
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DRACHTINKA
 S Etou je neodmyslitelně spojeno jméno Stanislava Lachmana, designéra světo-
vého jména, dvorního designéra domácích elektrospotřebičů značky ETA. Jeho nej-
známějšími návrhy se staly kuchyňský mixér ve tvaru kalichu z roku 1954, fén tvaru 
laserové pistole a v roce 1973 navrhl nejkontroverznější žehličku Eta 211 s největší 
žehlicí plochou na světě té doby. 
 Výstava byla rozdělena na 4 hlavní okruhy – péče o vlasy a o zevnějšek, vysavače, 
žehličky a kuchyňské spotřebiče. Sešlo se nám velké množství exponátů, které za-
půjčili zaměstnanci Domova a některé exponáty zapůjčila i společnost Eta. Povedlo 
se nám ukázat spotřebiče z různých časových období, předchůdce elektrospotře-
bičů a také zajímavé exponáty jiných značek.  
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Tímto děkuji všem za zapůjčení exponátů. Myslím, že se výstava líbila a každý 
si našel nějaký ten kousek, který měl doma a mohl si zavzpomínat.  
 

Na závěr použiji reklamní slogan „Eta tady je doma“. 
                                                     Příspěvek: vedoucí aktivizace-Bc. Marie Rosická DiS. 

 
Domácnost  

nejen s Etou 
 

Výstava domácích  
spotřebičů 

 se uskuteční v prostorách 
Domova seniorů Drachtinka 
ve dnech 4. - 20. října 2023 
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Rozhovor s panem Vinklářem

Toto číslo našeho časopisu věnujeme také nedávne výstavě „Domácnost 
nejen s Etou“. Svůj čas věnovaný vzpomínkám mi věnoval pan Oldřich 
Vinklář, který pracoval v ETĚ přes čtyřicet let.  
Pane Vinkláři, jak jste se vlastně dostal k práci v Etě? 
Pocházím s Pelhřimova, strojní prů-
myslovku jsem vystudoval v Jihlavě. 
Po maturitě jsme dostali ještě s něko-
lika maturanty nabídku práce s umís-
těnkou do několika měst. Mě osobně 
oslovilo Hlinsko, podle mapy jsem 
zkoumal, kde se vlastně ono město, 
s tím ještě ne tolik známým podnikem 
ETA, nachází. Vybral jsem si ho 
proto, že to bylo městečko, které 
mělo v té době nejvíc průmyslu, snad 
z celé republiky. Podnebí bylo prak-
ticky jako u nás v kraji, kde jsem vy-
růstal. Hlavně mě přilákala vodní 
nádrž Hamry. Hlinsko pro mě bylo 
krásné město. 
Jen byla trošku komplikovaná cesta, 
když jsem jel za našima domů, před-
stavte si, že jsem musel přestupovat 
ve vlaku v Havlíčkově Brodě, Jihlavě 
a v Horní Cerekvi. Bylo to celkem sto 
dvacet sedm kilometrů a skoro šest hodin cesty! Proto jsem se rozhodl si v Hlinsku 
najít bydlení. Bydlel jsem tedy na „ svobodárně“ jak se tenkrát říkalo budovám, kde 
bydleli nezadaní. Byly to takové dřevěné chatky tady dole v části Hlinska Rataje. 
Byly nezaizolované a když byla zima, zamrzl nám do rána i čaj v hrnku. 
Víte, tenkrát jsme do Hlinka přišli tři. Začalo to tím, že nás dali takzvaně na praxi, 
dva dělali na obrobně a já jsem dělal se seřizovačemi v lisovně, a to byla opravdu 
dobrá škola, protože já jsem za těch pět měsíců, co jsem tam dělal, poznal veškeré 
stroje a nářadí, se kterými se dělá v lisovně, a to pro mě bylo k nezaplacení. Po 
novém roce jsem nastoupil do rotačního vývoje, další kolega do tepelného vývoje 
a ten třetí do konstrukce nářadí. 
Nás mladíčky měli na starost starší a zaučovali nás, to byla ideální věc, protože tím 
jsme nasbírali mnoho zkušeností. Samozřejmě jsme z počátku dělali jen jednodu-
ché věci, žádnou velkou důvěru v tomto směru jsme prozatím neměli. Po nějakém 
čase, jsme se měli možnost  podílet se na vývoji vysavačů. Ve svém zájmu jsem 
se musel neustále vzdělávat v elektrotechnice, ve filtraci, ve všem, čeho se týkal 
vývoj a výroba vysavačů. V té době nás na rotačním vývoji bylo celkem osm. Byla 
jsme dobrá parta a jeden na druhého jsme se mohli ve všem spolehnout. 
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V prvním vývoji Elektro-Pragy Hlinsko byl vysavač Standart, pak to byl „Hrncák“ vy-
savač. Já jsem se vlastně poprvé podílel na vysavači 406, za ním následoval vysa-
vač 407 a pak byl vysavač 408, který dělal pan Kalous a to byla pro nás výrobní 
revoluce, protože to byl první vysavač, který byl vyroben z umělé hmoty, byl ze dvou 
dílů a ty díly se svářely ultrazvukem, to byla v té době naprostá, dovolím si říct, 
bomba v technologii. Tak tady jsem dělal třičtvrtě roku a poté jsem narukoval na 
vojnu do Olomouce.  
Vrátil jsem se po dvou a čtvrt roce zase zpět do Hlinska. Pracoval jsem znovu na 
tom samém místě ve vývoji s tím, že už jsem měl daleko víc zkušeností a byl si 
svojí prací jist, i když se bylo stále co učit. Jak se říká, člověk se učí celý život. V té 
době jsem již znal mojí nastávající manželku, se kterou jsem se seznámil v době 
vojančení, ona tenkrát dělala ve Fakultní nemocnici Olomouc zdravotní sestru. Jez-
dili jsme za sebou, no a pak jsme si řekli, že to takhle nemá cenu a 1.9. 1962 jsme 
se vzali. Natrvalo jsme zakotvili v Hlinsku a koupili půl baráku na náměstí v Hlin-
sku. 
Víte, také rád vzpomínám na dobu, kdy jsem měl jako parťáka pana Žoudlíka, spolu 
jsme se podíleli na dalším vývoji vysavačů 409,410,412,413. Vysavač 414 byl ten 
samý v plastu jako 408 akorát se silnějším motorem a bylo jich daleko víc. A protože 
bylo čím dál více práce a starostí s výrobou, tak to rozdělili na vývoj a výrobní kon-
strukci, tam jsme šli my mladší, protože jsme to z větší části měli na starosti. Poté 
se výroba úplně odtrhla od vývoje a dali jí k závodu ke konstrukci. Já dělal v kon-
strukci vedoucího, měl jsem pod sebou pět lidí a dlouhá chvíle nám tam rozhodně 
nebyla. V té době bylo v ETĚ pět montážních pásů, dokážete si představit, kolik 
výrobků denně tím pásem projelo?  
Práce mě moc bavila a naplňovala, bylo to náročné a občas vysilující, čtyřicet roků 
věnované této práci mi dalo zabrat a také jsem to na sobě začal cítit. V tu chvíli 
jsem se sám sebe ptal, jestli je vůbec něco, co ještě můžu své práci dát. Srovnal 
jsem si myšlenky a zašel za mým nadřízeným a požádal ho, že chci odejít o dva 
roky dříve do důchodu. Souhlasil s tím, ale musel jsem za sebe jmenovat nástupce. 
Měl jsem to štěstí, že se mnou dělal kolega Dalecký, v kterém jsem právě viděl 
svého nástupce, lepšího bych nenašel. A tak se tak stalo a já mohl odejít do před-
časného důchodu. 

 
Víte strávil jsem v ETĚ přes čtyřicet 
let a jsem na to právem pyšný, 
velmi rád na ten čas vzpomínám.  
 
Pane Vinkláři, moc vám děkuji za 
váš čas se mnou strávený, byl to 
velmi milý a zajímavý rozhovor. 

 
 

                                                                    Rozhovor vedla a zapsala Zuzana Petrlíková 
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Hašlerky, prosím

Dne 14. září zavítal do našeho Domova herec a zpěvák Šimon Pečenka se svým 
hudebně komponovaným pořadem „Hašlerky prosím,“ který věnoval králi české 
písničky, herci, textaři, skladateli, spisovateli, scenáristovi, dramatikovi a režisérovi 
Karlu Hašlerovi. 
Celým pořadem se prolínaly 
veselé i smutné zajímavosti 
z jeho života. Dozvěděli jsme 
se co přivedlo Karla Hašlera 
k písničkám, kterými divadly 
prošel, jak vznikly bonbóny 
„Hašlerky“ nebo kolik písni-
ček mistr napsal. 
Společně s panem Pečen-
kou jsme si mohli zazpívat 
Hašlerovy písničky, Po sta-
rých zámeckých schodech, Kluci plešatí, Ručičky nebojte se, Za Strahovskou brá-
nou, Staré topoly a jiné. 
Během vystoupení a za zpěvu pan Pečenka procházel mezi našimi se-
niory a rozdával světoznámé bonbóny Hašlerky. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vystoupení se setkalo s velkým úspěchem. Bylo to krásné odpoledne.

 
Pořadem provází a zpívá Šimon Pečenka 

14. září od 14.00 v sále Domova 

HAŠLERKY, PROSÍM!

Hudební komponovaný pořad věnovaný 
králi české písničky Karlu Hašlerovi. 

 
Celým pořadem se prolínají veselé i smutné 

zajímavosti ze života Karla Hašlera.  
 
Dozvíte se, co ho přivedlo k písničkám, jak 

vznikly bonbóny "Hašlerky" nebo kolik písni-
ček mistr napsal. 
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Vánoční přání 

Krásné prožití svátků vánočních a hodně zdraví v novém 
roce Vám přeje Monika Hanusová (provozní)

Krásné prožití 
svátků vánočních 
přejí zaměstnanci 
kuchyně.

Zastavit čas v tuto vánoční chvíli. 
         Poslouchat, jak andělé mávají křídly.  
  
                A vidět štěstí všude kolem sebe. 
                 Cítit, jak sněhová vločka zebe.  
  
                                                        Kéž nejen o Vánocích, ale po celé další roky, 
                            nacházíme cestu k sobě radostnými kroky.      
                                                                                                                                    M.H.      
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Sté narozeniny paní Marie

 
ŽIVOT JAK KNIHA 

 
Kdyby byl život jak kniha, 

kterou den za dnem čtenář zdvihá, 
a jeden rok znamenal by každý list, 

budete vy už stou stránku číst, 
tak dlouhý příběh se jen tak nevidí, 

a každý vám ho tiše závidí. 

   V našem Domově 19. října se udála významná událost, kulaté narozeniny paní 
Frgálove 100 let. U příležitosti stých narozenin přišla paní Marii popřát paní ředitelka 
Domova Bc. Miroslava Kábelová spolu se starostom města Hlinska panem Miro-
slavem Krčilem a vedoucím sociálního odboru pro město Hlinsko panem Bc. Vtípi-
lem Martinem.  
   Paní Frgálove popřáli všechno nejlepšího k překrásnému jubileu, samé slunečné 
a šťastné další dny, plné tepla, radosti a úsměvu. Kromě krásných kytic naše paní 
ředitelka paní Marii popřála s dobrým Pařízkým dortem. 
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Kulaté narozeniny v Domově

Narozeniny pro každého z nás představují významný den, obzvláště kulaté. Jsme 
sice o rok starší, ale velikou radost nám udělá jakékoliv přání, které potěší a zahřeje 
u srdce. V letošním roce slavili okrouhlé narozeniny v našem Domově senioři, paní  
Danuška Chladová, paní Božena Boháčová, paní Marie Pátková, které oslavily 
krásné devadesáté narozeniny. Přejeme všechno nejlepší a v životě jen sluníčko.  
„Sviť sluníčko zlatým světlem, s láskou pohlaď zemi teplem. Pohlaď toho, 
kdo už slavil a popřej štěstí, zdraví. Pošimrej ho maličko, ať září jako sluníčko. 
Že je o rok starší, komupak to vadí, vždyť ho máme stejně všichni rádi!“ 
                                                 

Krásné svátky vánoční
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Podzim v CDS-Motýl 

Podzim v centru denních služeb Motýl naskýtal mnoho krásného. Příroda byla 
vstřícná a dopřála nám krásného počasí i v listopadu, proto jsme ho využili na vy-
cházky do blízkého okolí.   
Součástí podzimu je také sklizeň toho, co se 
urodilo. V centru jsme celé léto sklízeli nád-
herná rajčata. Dobří lidé přinášeli do centra 
jablka, brambory, švestky na zpracování, 
abychom si upekli něco dobrého. Neváhali 
jsme napéct štrúdly, udělat bramborový salát 
nebo perník s bramborami, takzvaný „švá-
bovník“. S bramborovými dobrotami jsme se 
účastnili soutěže o nejlepší bramborovou po-
chutinu na Domově seniorů Drachtinka. 
Umístění sic nebylo v předních příčkách, ale 
měli jsme radost z účasti. Navštívili jsme 
Gymnázium K.V. Raise, prohlédli si nové mo-
dernizované prostory pro studenty, pozdravili 
jejich živého leguána a vyzkoušeli bezbari-
érovost prostor. Současně klienti senior-
ského věku vzpomínali na školní léta, své 
lavice a školní vybavení, které bylo ve srovnání s dnešním velmi skromné. Některým 
se vybavili také „neplechy“ z cest do školy. Zavítali jsme do Centra Jana XXIII. na 
prohlídku výstavy Jana Čiháka a strávili tam příjemné dopoledne s farářem panem 
Petrem Vtípilem. Mladší klienti navázali kontakt s denním stacionářem Špitálek ve 
Skutči a vzájemně se navštěvují. Klienti při návštěvě připravují pohoštění a tráví 
spolu čas u společenských her, povídáním nebo u jiných připravených aktivit.  
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V Hlinsku vzniklo nové vzdělávací centrum Planeta Hlinsko, která je otevřena všem 
generacím. Klienti si mohli některé věci a jevy v přírodě vyzkoušet a lépe pochopit 
jejich zákonitosti. Klienti se každý rok velmi těší na Haloween a společně s pracov-

nicemi připravují strašidelný den. V místnostech 
pak viseli pavouci, létali netopýři a s různými mas-
kami se klienti vzájemně nepoznávali😊😊😊😊😊😊. 
Na začátku listopadu se nás ujala výtvarnice paní 

Marie Tilerová a připravila opět neobvyklou techniku tvoření obrazů. Tentokrát byly 
základní pomůckou tempery, balónky a černá čtvrtka. Barevná paleta, kterou klienti 
používali záležela na jejich náladě a oblíbených barvách. Nadále připravujeme vý-
robky z keramiky. Na podzim to byly tématičtí duchové, nyní už výrobky s vánočními 
motivy. V prosinci nás čeká těšení na Vánoce a s nimi spojené pečení cukroví, náv-
štěva vánočních jarmarků nebo exkurze do výrobny vánočních ozdob.  
Přejeme i Vám krásný adventní čas a klidné vánoční svátky plné pohody.  

„Zas je tu čas svátků, perníčků a cukroví,  
venku padá bílý sníh, vane vítr ledový  
Meluzína v komíně se s krutým mrazem honí, 
Všude je cítit jehličí, rolničky v dálce zvoní. 
Šťastné Vánoce.“ 

                            Martina Hejduková 

Pixabay.com
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Krabice od bot plná lásky

Malé děvčátko připravovalo dárek pro svého tátu. Balilo krabici od bot do 
velmi drahého zlatého papíru. Papírem nešetřilo a přidalo k balení mnoho 
různých ozdob a barevných stuh.  Přišel k ní otec a zeptal se: „Co to děláš?“ 
Vyčítavě vysvětloval, kolik papíru vyjde nazmar a kolik to stojí peněz. Malé 
děvčátko si přitisklo krabici ke svému srdci a se slzami v očích se stáhlo do 
kouta.  
Na druhý den přicupitalo k tátovi, jako malé ptáčátko a dávalo mu zabalený 
dárek. „To je pro tebe tati,“ tiše zašeptalo. Překvapený otec pomalu rozba-
loval dárek, zabalen v zlatém papíru a převázán dlouhou zlatou stuhou. Po-
malu otevřel krabici a na jeho překvapení byla prázdná. „To jsi promarnila 
všechen papír a stuhy, abys zabalila prázdnou krabici od bot?!“  
Oči malého děvčátka zalily slzy a přes ně řekla tátovi: „Ale, tati, krabice 
není prázdná. Vložila jsem do něj milión polibků pro tebe!“  
Od té doby má ten samý člověk na pracovním stolu ve své kanceláři krabici 
od bot. Všichni se diví, proč, když je prázdná.  
Pokaždé poví: „„KKrraabbiiccee  oodd  bboott  nneenníí  pprráázzddnnáá..  JJee  ppllnnáá  lláásskkyy  mmééhhoo  dděěvvččááttkkaa!!““    

Příspěvek J ♥K-přeložen do češtiny (zdroj internet-michaldrienik.sk)

Pixabay.com
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Vánoční přání

Pinterest

Líbezné melodie na nebi andílci pějí,  
krásné Vánoce Vám ze srdce přejí. 
Na vločkách k Vám nesou přáníčko,  
Ať v novém roce nechybí láska,  
štěstí i zdravíčko. 
       Přeje úklid, prádelna, údržba. 

Ať vánoční zvoneček štěstím Vám zvoní, 
ať vánoční čas v lásku se změní. 

A tak krásně jako se hvězda směje,  
tak nádherné a tajemné Vám přejeme Vánoce. 

Během tohoto svátečního období si udělejme čas,  
abychom zpomalili a užívali si jednoduché věci. 

Kéž se všechny Vaše přání splní. 
Přejeme Vám vánoční období plné radosti. 

Ať ve svátky prožijete dobrou náladu. 
Užijte si Vánoce, do nového roku 2024 
přejeme hodně zdraví, štěstí a pohody. 

                                               Páni Kluci 

Pinterest
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Kdo byl svatý Mikuláš?

Svatý Mikuláš není žádná smyšlená legenda, opravdu žil přibližně ve 3. století na-
šeho letopočtu. Mikuláš se narodil do bohaté rodiny již poměrně starším rodičům, 
kteří dlouho nemohli mít děti. Pocházel z Patary a později se stal biskupem v Myře. 
Obě města jsou v dnešním Turecku. Mikuláš byl známý svou štědrostí a dobročin-
ností. Když jeho rodiče zemřeli, zdědil obrovský majetek. On ho však rozdal chudým 
lidem a sirotkům. K jeho životu se váže mnoho příběhů a legend. Jednou z nejzná-
mějších je příběh o třech dcerách z chudé rodiny, které neměly věno na to, aby se 
mohly vdát. Sv. Mikuláš jim proto tři noci po sobě položil na okno měšec plný peněz. 
Svatý Mikuláš zemřel 6. prosince a jeho pozůstatky dnes leží v italském městě Bari, 
kde mu postavili i nádherný chrám. Sv. Mikuláše si lidé váží a oslavují po celém 
světě. Mikuláš se v minulosti neslavil tak, jako nyní. Kdysi se dělali tzv. Mikulášské 
obchůzky, kdy Mikuláš i se svými dvěma věrnými pomocníky, čertem a andělem, 
navštěvoval děti a daroval jim sladkosti. S tradicí obchůzek se začalo přibližně v 
17. století v šlechtických kruzích, později v 19. století se tato tradice rozvinula i na 
venkově. Sv. Mikuláš vždy chodil s biskupskou čepicí, holí a bílými vousy. Anděl 
byl vždy v bílém s křídly, no a čert měl svůj kožíšek vždy naopak, nechyběly mu ře-
tězy a někdy i zvonky. 6. prosinec je jedním z nejočekávanějších dnů v roce. Den 
předtím, 5. prosince všechny děti dávají za okna punčochu na očekávanou nadílku. 
Před samotným Mikulášem je dobré děti seznámit s příběhem světce, který byl dob-
rosrdečný a pomáhal chudým a bídným. Dnes obdarovává všechny děti. 

Zdroj: www.medvidkovehracky.cz/blog/mikulas-tradice-zvyky/ 
5. prosince procházel naším Domovem Mikuláš se svým doprovodem. 
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Krásné vánoční 
svátky, ať jejich 

kouzlo přinese všem 
klientům a zaměst‑
nancům DSD radost  

a pohodu. 
Tým přímé péče.

 PF 2024 
   Šťastné a veselé Vánoce 
   plné radosti, klidu, 
   splněných přání 
   a kouzelných okamžiků. 
   Zdraví, lásku a štěstí 
   v novém roce 
   Vám přejí zaměstnanci
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Pečení s paní Burianovou

Ve čtvrtek 14. prosince do našeho 
Domova zavítala vzácná návštěva, 
paní Petra Burianová, s kterou dopo-
ledne proběhlo společné pečení na 
dílně. Pod jejím vedením jsme pekli 
s klienty vánoční cukroví. Odpoledne 
se pak konala na společenském sále 
zajímavá beseda o jejím životě  
a práci nejen v televizi. 
Petra Burianová je pekařka, autorka 
knih o pečení a vítězka první řady 
soutěže Peče celá země z roku 
2020. Paní Petra vystudovala 
střední zdravotnickou školu a pak 
Právnickou fakultu Masarykovy uni-
verzity. Po krátké praxi v advokátní 
kanceláři přešla k práci na statku, 
pečení a psaní. Vydala dvě knihy: 
„Cesta z těsta“ a „Jihomoravský krajáč.“ Petra peče s láskou, věnuje se lidovým ře-
meslům a zajímá se o tradice. Paní Petra chodí oblečená v kroji, má jich několik. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Žije na Vysočině a s manželem vychovávají 5 dětí, nestarší má 30 let a nejmladší 
Toníček 8 roků. Pro rodinu si peče sama doma chléb, housky, pečivo z mouky, kte-
rou kupuje u mlynáře. Také koláče, narozeninové dorty, koblížky, perníčky v ob-
chodě nekupují, protože doma s láskou upečené mají jinou chuť než kupované. Její 
nejoblíbenější zákusek neboli dezert je vánočka, kterou peče nejen na Vánoce, ale 
po celý rok. S chutí si ji dá k snídani s máslem a kafíčkem, a to je pro paní Petru ta-
kové nebíčko. Spoustu věcí si doma s rodinou vypěstují, což se v dnešní době málo 
vidí. Mají malé políčko a zahrádku s květinami, protože má i včeličky. Také má doma 
zvířátka. Králíky, slepice a husy, které jsou pro ni jako labutě a ráda je pozoruje. 
Chovají také prase, proto jsou soběstační i co se týká masa. 
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Paní Petra nám vyprávěla zajímavou historku o perníčcích. Perníčky se  objevily 
již v egyptských pyramidách, což jsme tisíce let zpátky. Potom se objevily ve stře-
dověku a dělaly se tlačené do dřevěných forem. Perník se skládal jenom z medu, 
mouky a koření. Perníčky byly vzácná věc, protože koření bylo vzácné a dováželo 
se. Med byla také poměrně drahá surovina. A když byla krásná vyřezaná dřevěná 
forma, tak byl krásný perník, který se začal využívat jako platidlo. Také se využíval 
pro hazard v době husitských válek, kdy vojáci hráli v kostky. Proto katolická církev 
pečení perníčků zakázala, a tak byla přetržena pekařská tradice. V pozdější době 
se objevilo kypřidlo a pečení perníčků se opět obnovilo a teprve tehdy se začaly 
péct jedlé perníčky. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Na závěr téměř hodinové besedy sklidila paní Petra Burianová dlouhotrvající potlesk 
nadšených účastníků setkání. Paní Burianové poděkovala paní ředitelka Miroslava 
Kábelová a pozvala ji na další setkání a rovněž předala drobné dárky. 
Už nyní se těšíme na příští návštěvu paní Petry Burianové. 

UŽ JE TU ZAS ADVENTNÍ ČAS,  
VÁNOČNÍ NÁLADA PULSUJE V NÁS.  

AŤ V OČÍCH VŠECH ZAZÁŘÍ JAS,  
STEJNĚ JAK V LEDOVÝCH JISKŘIČKÁCH  

ODRÁŽÍ SE MRÁZ.  

Vážení klienti, milí kolegové,  
Přejeme vám hodně hodně zdraví a co 
nejvíce pohody nejen o Vánočních svát‑
cích, ale i po celý příští rok 2024.  
S úsměvem pro radost se na vás v recepci 
a kavárně těší Jana, Marie a Vlasta.   
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Třetí ročník o putovní pohár soutěže Pánského klubu 
 

BRAMBOROVÝ PÁTEK 
 

Letošní rok Pánský klub vyhlásil soutěž o nejlepší bramborovou dobrotu. Sešlo se cel-
kem 12 slaných i sladkých dobrot. Všechny dobroty byly výborné a nejraději by si za-
sloužily cenu všechny, ale soutěž je soutěž. Tedy v pátek odpoledne 3. listopadu za-
sedla porota Pánského kluby a ochutnávala. Porota byla sestavena z příznivců Pán-
ského klubu, šéfem poroty byla zvolena paní ředitelka Domova Mirka Kábelová. Dále 
v porotě zasedal za Pánský klub pan Klíma a pan Pecina, kuchař z kuchyně DsD pan 
Popovič, z přímé péče byli do poroty pozváni pan Řezníček a pan Moravec. V porotě měl 
zasednout také zástupce Cds Motýlu pan Filip Sýkora. Byl ale omluven, protože ho če-
kaly krásné povinnosti v souvislosti s narozením miminka. Tímto mu porota Pánského 
klubu blahopřeje: „… hurá stal se tátou …“!  

 
Prezenční listina všech zúčastněných 

 
VÝSLEDKY SOUTĚŽE O NEJLEPŠÍ BRAMBOROVOU DOBROTU 

Výsledková listina podle pořadí 

 
 

 
 

  

body byly v intervalu od 1-  

 

   Porotci   
           
1   15 10 13 10 12 13 73 4 
2  Fukarzim 14 14 11 8 9 12 68 6 
3   12 8 13 5 8 10 56 12 
4   14 7 11 9 9 13 63 8 
5   8 10 11 7 7 9 62 9 
6 Janka Koten Slovensk  zemiakov  posuch 15 10 13 14 12 13 77 1-2 
7   12 9 9 8 10 10 58 10-11 
8   11 13 14 11 12 11 72 5 
9  Bramborov   12 12 12 8 10 11 65 7 
10 Skupina DZR   12 8 10 6 8 12 58 10-11 
11   15 9 12 12 14 14 76 3 
12          
13   14 14 14 13 9 13 77 1-2 

  
 

 
 

  

body byly v intervalu od 1-  

 

   Porotci   
           
1  

pomaz. 
14 14 14 13 9 13 77 1 

1 Janka Koten Slovensk  zemiakov  posuch 15 10 13 14 12 13 77 1 
2 

 
  

 
15 9 12 12 14 14 76 2 

3   15 10 13 10 12 13 73 3 
4   11 13 14 11 12 11 72 4 
5  Fukaizna 14 14 11 8 9 12 68 5 
6  Bramborov   12 12 12 8 10 11 65 6 
7   14 7 11 9 9 13 63 7 
8   8 10 11 7 7 9 62 8 
9 Skupina DZR  i 12 8 10 6 8 12 58 9 
9   12 9 9 8 10 10 58 9 
10   12 8 13 5 8 10 56 10 
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Přikládáme vítězné recepty a přejeme dobrou chuť! 
 
První dělené místo vyhrál recept Zuzany Petrlíkové na bramborový chléb. Byl po-
dáván se škvarkovou pomazánkou. 
Uvádíme původní recept paní Květy Fialové 
Budeme potřebovat: 
 
Kvásek uděláte z 200-250 ml vlažné vody, lžičky cukru a ½ kostky 
čerstvého droždí. Necháte ho mírně vykypět a přisypete ½ kg po-
lohrubé mouky. Přidáte lžičku až dvě soli, lžičku kmínu a 350 g na-
strouhaných syrových nebo vařených brambor. 
Pokud máte brambory s velkým obsahem vody, použijte do kvás-
ku méně vody. Necháme cca hodinu kynout a v půlce kynutí těsto 
ještě jednou propracujeme. 
V troubě chleba pečte pozvolně, až má hnědou kůrčičku. Před pe-
čením ho pomašlujte vodou a posypte hladkou moukou. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
První dělené místo vyhrál recept Janky Koten Slovenské zemiakové posúchy 
Budeme potřebovat: 
 
Suroviny na těsto: 
500 g polohrubá mouka 
  30 g kvasnice 
250 ml vlažné mléko 
100 ml olej 
2 kávové lžičky soli 
1 kávová lžička cukru krystal 
Ze surovin vypracujeme klasické kynuté těsto, které 
necháme 40-60 minut kynout. 
Náplň: 
Bramborová kaše, do které přidáme na kostičky nakrájenou a podušenou cibuli se slani-
nou. Přidáme sůl, mletý pepř a trochu kopru. 
Vykynuté těsto vyválíme na tlouščku asi 1 cm, vykrajujeme velká kolečka, která se plní 
náplní. Plech vymažeme sádlem, položíme hotové posúchy, které popícháme vidličkou 
a necháme ještě 10-15 minut kynout na plechu. Následně pečeme 35 minut na 180 stup-
ňů. Po upečení povrch potřeme sádlem. 
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Druhé místo získala skupinka Čtenářského klubu, který pod vedením Aničky Plíš-
kové uvařil Bramborové placky plněné jablky a sypané skořicí 
 
Recept: 
Připravíme si bramborové těsto. Rozdělíme si ho na devět dílů 
a z každého vyválíme placku. Poklademe nastrouhanými jablky 
a posypeme skořicovým cukrem. Přehneme, důkladně přitiskne-
me, aby nám ščáva z jablek při smažení nevytékala a smažíme 
z obou stran dozlatova. Je to dobrůtka. Doporučuji dělat placky 
postupně a hned je dávat smažit, protože jinak těsto navlhne od 
jablek a trhá se. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Představujeme nejmladšího soutěžícího Mi-
lana Cimburka, syna Aleny Zindulkové z pří-
mé péče. 

 
Třetí místo patřilo receptu Bramborový tatarák, který připravila Vlasta Hejduková. 
                                                                                                                                                 
Suroviny – množství je orientační, lze přizpůsobit podle své chuti: 
4 větší brambory  
3 stroužky česneku  
1 střední cibule 
1 vrchovatá malá lžička sladké papriky 
¼ - ½ malé lžičky pálivé papriky 
1 lžíce worcestrové omáčky 
1 lžíce plnotučné hořčice 
3 lžíce kečupu 
cca 0,5 dcl oleje 
podle chuti sůl, pepř 
Brambory uvaříme ve slupce, oloupeme, necháme vychladit – ideálně v lednici do druhé-
ho dne. Pak nastrouháme na hrubé nudličky. Cibuli nakrájíme na drobno, česnek promač-
káme, jemně nastrouháme. Všechny suroviny smícháme vidličkou. Mažeme na čerstvě 
opečené topinky osolené a potřené česnekem (kdo nemusí česnek, tak bez něj). Bram-
borový tatarák je vhodný i pro vegetariány a je možno jej mazat kromě topinky také na 
měkký chléb, světlé i tmavé pečivo nebo ho sežrat samotný. 
Pánský klub děkuje všem soutěžícím, kteří měli odvahu a čas se zúčastnit soutěže. 
Díky Vám se mohla soutěž uskutečnit, velice si toho vážíme. „Páni kluci“

Autor příspěvku a grafická úprava Jana Malá
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Večerníčky s kvízem

DDnneess  jjsseemm  vviidděěll,,  ppoo  ddeellššíí  ddoobběě,,  oobbrráázzeekk  „„VVeeččeerrnnííččkkaa““ 

 
PPaammaattuujjeettee?? 
Když byly moje děti malé, v sedmdesátých letech, dívali jsme se každý večer na 
večerníčky. Byly to úžasné pohádky a příběhy, z velké většiny, našich nezapome-
nutelných autorů. 
Když jsem byl ve věku mých dětí, ještě u nás televize nebyla. Poslouchali jsme po-
hádky z rádia anebo gramofonových desek ještě na 78 otáček/minutu. Proto jsem 
s mými dětmi nadšeně koukal na Večerníčky. 
NNaappaaddlloo  mmnněě  zzaavvzzppoommíínnaatt  nnaa  úúžžaassnnéé  aa  mmiilléé,,  hhlluubbooccee  lliiddsskkéé,,  ppoohhááddkkyy  nnaaššiicchh  
aauuttoorrůů.. 
K obrázkům schválně nedám názvy postaviček nebo večerníčků a myslím, že bu-
dete rádi vzpomínat a názvy si sami doplníte k obrázku. Pro ty z vás, kteří si nebu-
dou jistí, na koci příspěvku, pak bude seznam názvů večerníčků k obrázkům. 

             
Tak tohle je jistě velmi lehké. Krteček byl dokonce  
i na Měsíci. Astronaut Andrew Feustel si ho totiž při-
balil do svého osobního balíčku při cestě na Měsíc, 
a po příletu do Prahy ho přivezl „otci“ postavičky vý-
tvarníku Zdeňku Milerovi. 
Seriál měl 49 dílů, neuvěřitelné, a klobouk dolů: 
Víte, mimochodem, že Krtečkovi je už 56 let? 
 
            

 

AA--  Krteček
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Tato série večerníčků byla moje 
velmi oblíbená, musel jsem ji vidět, 
i když se děti nedívaly. Nechyběl 
velmi milý humor. Postavičkám pro-
půjčila svůj hlas Jiřina Bohdalová. 

Tak tato kráska se hodně podobala 
mojí dcerce, která měla také takové 
dlouhé, blonďaté vlasy, a tak jsem 
česal její vlásky po vzoru, Amálky, 
jako na tomto obrázku. 

Toto byl také krásný a velmi dlouhý 
seriál večerníčků. Nedílnou sou-
částí byl i havran. Původní název 
byl Psí život a vznikl v roce 1971. 

Tento večerníček skvěle namluvil 
Josef Dvořák. Obě postavičky byly 
tak populární, že se stali maskoty 
Mistrovství světa v ledním hokeji 
2015 v Praze. 
 

 

 

 

 

BB

CC

DD

EE
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Tento večerníček moje dcery přímo 
milovaly, měly rády pejsky a také 
měly zrzavou jezevčici „Peggy“. Ve-
černíčky vypráví o příhodách malé 
holčičky Áji a velkého psa. 

Nádherně večerníček dabovala Ji-
řina Bohdalová, vzpomínáte? Po-
stavička animovaného seriálu srší 
nápady a všechny příběhy mají 
vždy dobrý a úsměvný konec.

Tak toto byl také jeden z jedineč-
ných večerníčků a dodnes v duchu 
slyším skvělý HLAS výborného  
a mnou velmi oblíbeného herce 
Petra Nárožneho.  

Tento seriál večerníčků byl určen 
těm nejmladším divákům. Posta-
vičky jsou velmi sympatické, milé  
a pěkně namalované. Je to krásně 
zpracovaný příběh plný   přátelství. 

 

 

 

 

GG

II

FF

HH
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OOddppoovvěěddii  kk  oobbrráázzkkůůmm.. 
AA--„Jak krtek ke kalhotám přišel“. Autor a výtvarník Zdeněk Miler (1921–2011). Ve-
černíček namluvila Viola Zinková. 
BB--„Pohádky z mechu a kapradí“, Křemílek a Vochomůrka, autor Václav Čtvrtek, 
namluvila Jiřina Bohdalová. 
CC--„Říkání o víle Amálce“, Autor předlohy Václav Čtvrtek. Seriál nakreslil a režíroval 
Václav Bedřich. Pohádky namluvil Jiří Hrzán. 
DD--„Štaflík a Špagetka“, námět Václav Čtvrtek, scénář: Alena Munková, vytvořeno  
v roce 1971. Seriál má celkem 39 dílů. 
EE--„Bob a Bobek – Králíci z Klobouku“, seriál měl 91 dílů. Úžasné! Autoři: Jiří Šebá-
nek; Vladimír Jiránek; Jaroslav Pacovský; Pavel Šrut, Hudba: Petr Skoumal. Da-
boval Josef Dvořák. 
FF--„Maxipes Fík“, Premiéru měl 12.12.1976, Autor: Václav Bedřich, Hudba: Petr 
Skoumal. Namluvil Josef Dvořák. 
GG--„Rákosníček“. Autor a animace: Zdeněk Smetana, namluvila: Jiřina Bohdalová. 
HH--„Mach a Šebestová“, tvůrci jsou scenárista Miloš Macourek a malíř Adolf Born. 
Namluvil český herec Petr Nárožný a hudbu složil Luboš Fišer. Seriál měl 34 dílů. 
II--„O Makové panence a motýlu Emanuelovi“. Autor pohádek: Václav Čtvrtek, režie: 
Václav Bedřich, namluvil: výborný vypravěč Vlastimil Brodský, svým přívětivým hla-
sem dodává pestrobarevným příběhům z makového pole nezaměnitelné kouzlo. 
                                                                 Příspěvek: Milan Koten, použité obrázky Pinterest 

Za okny sype se sněhová nadílka, 
záclony provoní anýz a vanilka, vá‑
noční koledy zpívají andělé, už jsou 
to Vánoce, tak šťastné a veselé.  
Přeji Vám ze srdce krásné Vánoce  
a šťastný Nový rok 2024.  
                           nutriční terapeutka
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Vánoční přání

Dejme si pod stromeček úsměv, 
ať slzy stírá a bolest hojí. 

Dejme si pod stromeček lásku a štěstí, 
vždyť to opravdu málo stojí. 

Nádherné Vánoce a Šťastný nový rok 
přejí Vaše zdravotní sestřičky 

Tím nejkrásnějším dárkem k Váno-
cům není, co se zlatem třpytí. Je to 
úsměv, láska, pohlazení. Nad takový 
dar žádný není!  
        Krásné Vánoce přejí vaše  
                           sociální pracovnice. 
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Podzimní zlato v zahradě DsD
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PODZIM 
 

Padá listí, zlaté, rudé, 
je ho plná zahrada. 

A co potom padat bude, 
až to listí opadá? 

 
Potom bude padat sníh, 
co ho bude na větvích. 

Co ho bude všude, všude, 
jen to slunko bude rudé! 

 
František Hrubín 
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Připomeňme si milí čtenáři obrázkama kousek naší zahrady, kde rostou 
krásné stromy lípy přímo před vchodem do Domova. Foceno 30. října vlevo, 
vpravo 4. prosince letošního roku. 
Lípa je oficiálně stromem Slovanů od roku 1848, který si za svůj národní strom 
považují nejen Češi, ale i Slováci a Slovinci. 
Lípě byla přisuzována ochranná síla, lidé věřili, že dokáže odehnat zlé duchy. 
Sázela se často v blízkosti obydlí, protože se věřilo, že do něj pak neudeří 
blesk. Kouzelná moc lípy hraje téměř hlavní roli ve slavné Jiráskově Lucerně. 
Lípa je velmi měkké dřevo a v řezbářství patří mezi nejoblíbenější již po staletí. 
Z květů se tradičně připravuje čaj, který pomáhá v boji s nachlazením a má 
mnoho dalších léčivých účinků. 
Lípy se dožívají několika set let a například známá je tisíciletá lípa v Klokočově 
na Vysočině. 

Zimní lípa v zahradě DsD
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VVáánnooččnníí  ppřřáánníí  rreeddaakkccee  DDrraacchhttiinnkkyy

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ÚÚssmměěvvnnýý  vváánnooččnníí  ppřřííbběěhh..  
Jednou po vánocích jsme se chystali odstrojovat stromeček. Děti byly ještě malé,  
a manžel pronesl osudnou větu. Tak si ještě naposledy zaprskáme a začal rozvěšo-
vat prskavky, které se chystal zapálit. 
Naše dětičky tomu s radostí přihlížely 
a skákaly radostí. Snažila jsem se mu to 
rozmlouvat, co všechno se může stát. 
No bylo mi řečeno, že jsem jako černá 
kronika. Než jsem se ohlédla, v příští 
chvilce byl stromeček v jednom ohni. Já 
s pokřikem hoří, utíkala pro vodu do 
koupelny. Mezi tím dal manžel synovi 
rozkaz, aby otevřel dveře od balkonu na chodbě a běžel s hořícím stromkem přes 
celou dlouhou chodbu jako s pochodní a šťastně se ho zbavil shozením dolů na 
dvorek, kde stromeček okamžitě shořel. Nikomu se nic nestalo a naštěstí to odnesly 
jenom záclony a linoleum na chodbě. Pro dětičky, to byla samozřejmě úžasná  zá-
bava. Všichni jsme se pak nejvíce bavili tím, jak jsem v tom šoku běžela do koupelny 
pro vodu, i když přece vím, že kbelíky máme úplně jinde. Prý jestli jsem tu vodu 
chtěla nosit v dlaních. Vše skončilo dobře a já jsem se konečně dočkala nového lina 
na chodbě, po kterém jsem delší dobu toužila.       Příspěvek J♥K ( příběh mojí kamarádky)

Ať vánoční čas v lásku se změní a vá-
noční zvoneček štěstím Vám zvoní. 
Atmosféra klidu a míru, ať Vám do No-
vého roku dodá sílu. 
Přejeme všem zaměstnancům a obyvate-
lům Domova seniorů Drachtinky, krásné 
Vánoční svátky a šťastný Nový rok. 
 

Redakce časopisu Drachtinka



LÁSKA 

Co je to láska a dá se nějako popsat? Láska je jedna z nejdůležitějších lidských 
emocí. Může být soubor emocí a zahrnuje péči, blízkost, ochranu, přitažlivost, 
důvěru nebo jednoduše pocit bezpečí. Každý z nás prožívá lásku jinak. Pravá láska 
je bezpodmínečná. Buď si člověk klade podmínky, nebo ne. A v jaké míře je klade, 
v takové míře toho druhého ve skutečnosti nemiluje. Nabízí mu pouze výměnu, ne 
dar a pravá láska je a vždy musí být darem ve svobodě. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Láska je nejmocnější kouzlo ve Vesmíru. Pod jejím dotekem změkne i ten 
nejtvrdší kámen a zjihne i to nejstudenější Srdce. Láska dokáže vyřešit každý 
problém a vyléčit jakoukoliv nemoc. Láska je klíč. J♥K 
 
 



Vánoce 
 

Do města jednou vždy v roce 
zelený přichází les, 

pryskyřic vůně, dech strání 
do ulic jeho by vnes. 

 
Pohádku v mladičká srdce, 
v zestárlá tichoučký stesk, 

jak, že to bylo, když stromek 
vánoční třpytil se, lesk. 

 
Do města jednou vždy v roce 

zelený přichází les – 
pohádko mladých let dávno, 

pohádko domova kdes?     
 

Karel Babánek: Večerní zvony (1929)


